

## С чистым сердцем, по доброй воле

**Волонтерский отряд «Авиатор» Иркутского техникума авиастроения и материалообработки уже хорошо известен своими делами в Иркутске-2.**

Шефство над ветеранами и инвалидами, работа по благоустройству родного города, участие в ежегодном конкурсе «Миллион на добрые дела» и заслуженные победы в нем – это если вкратце. Руками наших ребят отреставрированы скульптуры в сквере на улице Шпачека и во дворе дома по улице Вокзальной, высажены деревья. Не бросаем эти места без присмотра – регулярно убираем мусор, ежегодно подновляем скульптуры. Студенты Рустам Музафаров, Евгений Андриюшков, Александр Невтис продолжают работу первых волонтеров, окончивших техникум.

Работа учит ребят-волонтеров общению с горожанами и представителями власти: они провели опрос жителей района и выяснили, что афишная тумба на остановке «Школьная» – аварийная и может упасть на людей в любой момент. Обратились в администрацию, и тумба демонтирована; обратились в администрацию округа с запросом установить детскую площадку на ул. Шпачека. Им обещали – в 2017 году площадка будет. Проверим обязательно.

Работа учит милосердию: помогли обществу инвалидов в уборке офиса.

Волонтеры готовятся к 70-летию Победы, они пройдут в колонне «Бессмертный полк». А в преддверии праздника активно участвовали в конкурсе, объявленном советом ветеранов авиазавода «Поклонимся великим тем годам». Ксения Константинова, Сергей Бондаренко, Рустам Музафаров выступили с докладами и презентациями, в которых рассказали о жизни своих родных в годы войны, о ремесленном училище № 2 и его вкладе в дело Победы. На конкурс плакатов студенты представили свои работы о ветеранах авиазавода: о матросе Анне Степановне Кривошеевой рассказал Максим Шешнев, о Денисе Михайловиче Цветкове – Ксения Константинова, Александре Петровиче Еропове – Слава Лечитский, Александре Ивановиче Кайнове – Эля Галкова. Об известном токаре, фронтовике С.К. Самойлове, поведал Рустам Музафаров. Изучая биографии «своих» ветеранов, волонтеры прониклись величием подвига народа в годы войны. И эту победу у нас уже никогда не отнять!

**М.А. Владимирова,  
руководитель волонтерского отряда «Авиатор» ИТАМ.**

## Ориентир на рабочую профессию

**Апрель для студентов и педагогов Иркутского техникума авиастроения и материалообработки (ИТАМ) был очень насыщенным. И студенты, и преподаватели приняли участие в различных мероприятиях, целью которых стала профессиональная ориентация выпускников школ города и области.**

В апреле в ИТАМ прошла олимпиада по черчению среди старшеклассников и студентов техникумов Иркутска и Иркутской области. Жюри возглавил методист отдела подготовки кадров Иркутского авиационного завода – филиала ОАО «Корпорация «Иркут» Василий Александрович Хребтов.

Учащиеся школ нашего округа показали хорошие знания: Алена Шкарева из школы № 34 заняла 2-е место, Александр Пугин (гимназия № 3) – 3-е место. Победителем признан Андрей Вокин из школы № 10 имени П.А. Пономарева.

Среди студентов техникумов лучшими стали Максим Работько из ИТАМ (1-е место), 2-е место у Евгения Иванова (Иркутский авиационный техникум), 3-е место занял Александр Седусов из Братского промышленного техникума.

26 марта – 10 апреля педагоги и студенты ИТАМ участвовали в XI областном форуме «Образование Прибайкалья – 2015», который был посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Студенты ознакомились с лабораторией музейного проектирования «Музей +». В конкурсе «Музей образовательной организации в меняющемся мире XXI века» музей боевой и трудовой славы ИТАМ (руководитель – заслуженный учитель РФ М.А. Владимирова) признан лучшим. Члены музейного сообщества Ксения Константинова, Роман Голубев, Екатерина Романова, Александр Перминов, Рустам Музафаров приложили максимум усилий для этой победы, а Максим Голубев разработал и представил

виртуальную экскурсию по музею «Мы из будущего», посвященную 70-летию Великой Победы.

В рамках форума прошел VI Межрегиональный Байкальский детский форум «Правнуки Великой Победы: взгляд в прошлое – путь в будущее», где поисковый отряд «Байкал» рассказал о своей работе по увековечению памяти защитников Отечества и патриотическому воспитанию молодежи. В выставочном зале СибЭкспоЦентра состоялась презентация отряда.

Студенты Максим Шешнев, Максим Сирота, Давид Шнейдмиллер под руководством заместителя директора по ИКТ А.В. Односторонцева участвовали в мастер-классах кластера «Информационные технологии». По теме «3D-технологии в машиностроении» они показали, как используется интерактивное оборудование в образовательном процессе для профессии «Станочник» (металлообработка). На интерактивном модуле Tekгі с большим 3D-экраном ребята продемонстрировали управление на расстоянии любым станком в виртуальном пространстве при помощи датчиков движения, а также показали возможности модуля Tekгі при детальной разборке модели станка на основные узлы для изучения принципа их действия.

8 апреля на базе ИТАМ прошла научно-практическая конференция «Организационно-педагогическое сопровождение профессионального самоопределения детей и молодежи в муниципальных образованиях: модели партнерства, механизмы взаимодействия». Более 180 участников конференции обсуждали вопросы профориентации в современной России, а в это время на площадках техникума проходили мастер-классы, которые посетили более 300 старшеклассников.

**Татьяна Дурицина.**

